

太行山上的新愚公 后继有人

跟访河北农大李保国扶贫志愿服务队

□记者 薛惠娟

12月9日,寒风吹过山岗,冷飕飕的,但临城县贾庄村后山的苹果园里,却热闹得很。河北农大李保国扶贫志愿服务队队员、李保国爱人、河北农大研究员郭素萍一行一早从20多公里外的

内丘县岗底村赶来,顾不上喝水,直接来到果园开展技术培训。听到信儿的乡亲们也都赶来了。

把我变成农民,让农民变成我,这是保国生前常说的话。郭素萍说,只要有群众需要,我们就会提供无偿科技服务。

2016年6月,习近平总书记对李

保国同志先进事迹作出重要批示,称赞他是新时期共产党人的楷模,知识分子的优秀代表,太行山上的新愚公。同时寄语广大党员、干部和教育、科技工作者,学习李保国同志心系群众、扎实苦干、奋发作为、无私奉献的高尚精神,自觉为人民服务、为人民造福。(下转第二版)

河北日报

权·威·成·就·影·响·力

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版
HEBEI DAILY 河北新闻网网址: http://www.hebnews.cn

2017年12月24日 星期日 丁酉年十一月初七 今日4版

第24200期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



请关注河北日报微博、微信、客户端

王东峰在全省军队退役人员代表座谈会上强调

扎实做好军队退役人员管理服务工作 鼓励军队退役人员在改革发展中再立新功

许勤出席并讲话

本报讯(记者四建磊、王博)12月23日上午,省委书记王东峰在石家庄主持召开全省军队退役人员代表座谈会。他强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,深入贯彻落实习近平总书记关于做好军队退役人员工作的重要指示精神,扎实做好管理服务工作,鼓励军队退役人员在改革开放和经济社会发展中再立新功。省委副书记、省长许勤出席会议并讲话。

座谈会上,20名军队退役人员代表和有关部门负责同志先后发言,就进一步做好军队退役人员工作提出意见建议。

王东峰认真听取大家发言并互动交流,充分肯定军队退役人员的工作成绩,代表省委、省政府向大家表示谢意和敬意。他指出,我们党历来高度重视做好军队退役人员工作,特别是党的十八大以来,习近平总书记多次作出重要

批示指示,充分体现了对军队退役人员的关心关怀。军队退役人员是党和国家的重要财富,服役期间为国防和军队建设作出了积极贡献,退役后投身经济社会发展主战场,为推进改革发展、维护社会稳定、保障改善民生做了大量工作,作出了积极贡献。全省各级各部门要站在全局和战略的高度,切实做好军队退役人员管理服务,在全社会营造尊重尊崇、关心支持军队退役人员的政治氛围、社会氛围和舆论氛围。

王东峰希望广大军队退役人员深入学习宣传贯彻党的十九大精神,全面落实习近平总书记对河北工作的一系列重要指示要求,在经济社会发展和改革开放进程中进一步发挥骨干作用。一要当好对党绝对忠诚和践行“四个意识”的带头人。以实际行动坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集

中统一领导,坚决维护和捍卫习近平总书记党中央和全党的核心地位。二要当好推动改革发展的带头人。继续发扬在军队形成的艰苦奋斗、顽强拼搏的优良作风,立足本职、奉献社会,努力为社会发展作出新贡献。三要当好联系群众的带头人。深入学习宣传贯彻党的路线方针政策,认真倾听群众意见,做好解释答疑工作,成为党委政府与群众沟通联系的桥梁。四要当好维护安全稳定的带头人。增强底线意识、法治意识,增强政治敏锐性和政治鉴别力,做首都政治护城河的忠实捍卫者。

王东峰要求,各级党委、政府要加强军队退役人员服务管理工作的领导,建立健全组织领导体系、工作责任体系、政策落实体系、管理服务保障体系、信息化网络体系、督查考核问责体系,全面落实国家政策,切实为军

队退役人员排忧解难,激励他们在经济社会发展中书写老兵新传,为建设经济强省、美丽河北发挥重要作用。

许勤向全省军队退役人员表示崇高敬意。他指出,军队退役人员是国家的宝贵财富,是参与我省经济社会建设的重要力量。省委、省政府对做好军队退役人员工作高度重视,各级各部门要以强烈的“四个意识”,认真落实中央关于加强新形势下优抚安置工作的决策部署。要把军队退役人员的难题当作重要课题,用心用力用情为军队退役人员解难题、办实事,实现走访慰问、帮扶解困、服务保障常态化,把各项工作做深做细做实。要加强对军队退役人员先进事迹的宣传报道,营造全社会共同关心关爱军队退役人员的良好氛围。

董众生、董建明、张古江、要文须出席会议。

工业设计助力转型升级

设计一小步 市场一大步

河间小厂玻璃杯 货卖全球星巴克

工业设计实例①

杯给出了答案。

记者眼前的杯子,透明杯身上点缀着朵朵白色雪花,并不出奇。可倒上冰水,雪花就变成了淡粉色。

市场上,普通玻璃杯每个售价几元至十几元不等,而这款价格几近翻倍的杯子,星巴克一下预订了数万个。

定位白领注重情调的星巴克以咖啡闻名,门店售卖的杯子也因设计独特、引领时尚,被全球拥趸追捧、收藏。全球星巴克门店的玻璃杯大部分是我们生产的。最令高明亮骄傲的是两百多款产品中,一半设计方案

是公司自己的。

河北明亮兴于贴牌代工,也因于贴牌代工。人家拿图我们生产,一个杯子只赚几分钱。高明亮说,居于产业链低端,被压价、丢订单是常态,微薄利润更让企业难以发展。

如何迈向产业链高端?高明亮选择了工业设计这个利器,要拿出自己的独家创意。

决心好下,实现不易。常年与跨国公司打交道,高明亮深知,仅有两名设计师的公司产品设计基础几乎为零,光靠自身无法完成这一转变。

去找,为产品注入灵魂的设计师!河北明亮把目光投向曾间接接触过的瑞士籍全球知名设计师马萨特。

无名小厂,无工业设计基础,河北明亮想与顶尖设计师合作的筹码只有诚意。一个偶然机会,高明亮了解到马萨特有个一直没有落地的产品设计——双层玻璃杯。为实现他的设计,明亮公司花了三个月时间,前后用掉5吨玻璃原料,终于把双层玻璃杯摆到了马萨特面前,也让他点头成了公司的设计总监。

(下转第三版)

易县抽水蓄能电站工程开工建设

本报讯(记者曹智 通讯员庞彦娟)12月22日,易县抽水蓄能电站工程开工动员大会在北京召开,这标志着易县抽水蓄能电站工程正式开工建设。

易县抽水蓄能电站装机容量120万千瓦,安装4台30万千瓦发电机组,工程投资80.22亿元,计划于2026年竣工投产。电站建成后,将以500千伏线路接入河北南部电网,承担起电网调峰、填谷、调频。(下转第三版)



12月23日,唐山市丰润区新庄子村香菇种植专业合作社的社员在收获香菇。

丰润区在推进农业结构调整过程中,引导农民发展食用菌和蔬菜等特色错季设施农业,促进了农民增收。新华社发

精准施策推动量质齐升 我省实施新一轮科技型中小企业成长计划

本报讯(记者高原雪)近日,面对纷至沓来的订单,80后的唐山东亚重工装备集团有限公司董事长李谦显得格外忙碌。年初至今,我们的经济效益同比增长超过100%。这在过去是不可想象的。李谦兴奋地告诉记者,以前公司的产品科技含量小,附加值低。后来通过玉田县科技部门铺路搭桥,公司与天津大学、河北工业大学签订了技术开发合作协议,实现了产品的转型升级,现已拥有国家知识产权20多项。

科技型中小企业作为活跃全省经济的新动力,精准施策,持续推动。近日,记者在基层走访时发现,我省用心换新的一系列实招,正在为新时代科技型中小企业发展带来喜人变化。

该申报专利了,可以申报研发平台了,政府新出台了一项资金支持政策,你们可以申请一下,公司符合减免税收的政策,可以着手准备材料了。在玉田县,像唐山东亚重工装备集团有限公司这样的科技型中小企业,不再为不懂科技政策而烦恼,县科技局总经办及时通知或提醒,并与企业精准对接,提供全链条、一站式服务。(下转第三版)

吕志成当选衡水市市长

本报讯(记者马路)在12月23日闭幕的衡水市第六届人民代表大会第二次会议上,吕志成当选衡水市人民政府市长。吕志成,男,汉族,1966年12月生,邢台广宗人,1996年

5月入党,1990年7月参加工作,南开大学金融专业毕业,大学学历,经济学硕士。1990年7月起先后任中国人民银行邢台中心支行外汇科科员、平乡县支行副行长。(下转第二版)

保护生态 美丽河北步履坚实

2017河北经济回眸③

□记者 段丽茜

12月5日,在肯尼亚首都内罗毕召开的第三届联合国环境大会上,塞罕坝绿色旋风惊艳世界。中国塞罕坝林场建设者荣获联合国环境规划署颁发的“地球卫士奖”。联合国副秘书长兼联合国环境规划署执行主任埃里克·索尔海姆表示,塞罕坝林场成为中国可持续发展的典范,对全球生态环境保护产生重要的积极影响。

荒原变成林海,奇迹感动天地。习近平总书记称赞塞罕坝林场建设者用实际行动诠释了绿水青山就是金山银山

山的理念,是推进生态文明建设的一个生动范例。

持之以恒推进生态文明建设,一年来,我省全面落实习近平总书记对河北工作的一系列重要指示要求,把生态环境保护工作放在更加突出的位置,坚持绿色发展,强化标本兼治,推进综合治理,为新时代全面建设经济强省、美丽河北提供良好生态环境支撑。

强力推进大气污染治理,坚决打赢蓝天保卫战

下降44.8%!10至11月,京津冀冀大气污染传输通道2+26城市中,

石家庄市PM2.5平均浓度同比降幅排名第一。

蓝天白云明显增多了,进入今年秋冬季节以来,人们感觉呼吸更加清爽舒畅,蓝天幸福感不断提升。

监测数据显示,今年秋冬季全省空气质量明显改善。11月份,11个设区市区空气质量同比变好,空气质量改善幅度在45.23%至19.47%之间。10月1日至12月17日,全省PM2.5平均浓度为63微克/立方米,比2016年同期下降33%,空气质量达到近五年来同期最好。

良好生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉。党的十八

大以来,习近平总书记多次对我省生态文明建设提出明确要求,作出重要指示。

你们国内生产总值即便滑到第七、第八了,但在绿色发展方面搞上去了,在治理大气污染、解决雾霾方面作出了贡献,那就可以挂红花、当英雄!在治理污染、修复生态中加快营造良好人居环境。

牢记总书记的嘱托,省委、省政府带领燕赵儿女强力推进大气污染防治,坚决打赢蓝天保卫战。

这一年,大气污染防治措施更加强化。(下转第三版)